

RELATÓRIO DE GESTÃO

2021

Relatório de gestão respeitante ao exercício findo em 31 de Dezembro de 2021

(Valores expressos em euros)

Vem o órgão de gestão da entidade UC NEXT Unipessoal, Lda, em harmonia com o disposto nos termos dos artigos 65.º e 66.º do Código das Sociedades Comerciais, apresentar ao seu sócio e outras entidades, de alguns aspetos que considera mais relevantes e relacionados com a sua atividade, no exercício de 2021, anexando-lhe o Balanço, a Demonstração de Resultados por Naturezas, a Demonstração das Alterações no Capital Próprio, o Mapa dos Fluxos de Caixa e o respetivo Anexo.

1. Evolução da atividade da empresa

No exercício de 2021 a atividade da empresa continuou a apresentar um crescimento, resultante da alteração do objeto social da empresa, que passou a prever: (i) a conceção e desenvolvimento de soluções técnicas e projetos na área das tecnologias de informação e comunicação, para a Universidade de Coimbra, bem como operar o licenciamento dos mesmos no mercado; (ii) a consultoria técnico-científica, a realização de ensaios e análises técnicas, desenvolvimento de investigação na área de produtos de saúde e a realização de formação na área farmacêutica. Neste sentido, a entidade tem vindo a desenvolver a sua atividade com normalidade, pelo que os seus objetivos têm sido realizados segundo os padrões pretendidos.

1.1. A estrutura de gastos e perdas evoluiu dentro do previsto, tal como se apresenta:

GASTOS E PERDAS	31/dez/21	31/dez/20	Δ Valor	Δ %
Custo das mercadorias vendidas e matérias consumidas	1 086,05	1 116,59	-30,54	-2,74%
Fornecimentos e serviços externos	80 749,02	92 665,35	-11 916,33	-12,86%
Gastos com o pessoal	277 945,41	133 265,03	144 680,38	108,57%
Gastos de depreciação e de amortização	9 544,23	1 423,10	8 121,13	570,66%
Perdas por reduções de justo valor	6,32	78,18	-71,86	-91,92%
Outros gastos e perdas	2 108,17	1 032,55	1 075,62	104,17%
Gastos e perdas de financiamento	326,27	0,00	326,27	100,00%
TOTAL	371 765,47	229 580,80	142 184,67	61,93%

A estrutura de gastos teve um aumento significativo relativamente ao ano anterior, como consequência dos investimentos necessários para o desenvolvimento da nova área de negócios.

1.2. A estrutura de rendimentos e ganhos evoluiu da seguinte forma:

RENDIMENTOS E GANHOS	31/dez/21	31/dez/20	Δ Valor	Δ %
Prestações de serviços	430 315,45	190 390,05	239 925,40	126,02%
TOTAL	430 316	190 390	239 925	126,02%

O volume de negócios do ano de 2021 registou um crescimento relativamente ao ano anterior. Analisando o volume de negócios da empresa e dividindo entre as duas atividades da Empresa, temos:

RENDIMENTOS E GANHOS	2021		2020	
	Atividade		Atividade	
	Tecnologias Informação	Consultoria Farmacêutica	Tecnologias Informação	Consultoria Farmacêutica
Prestações de serviços	412 783,65	17 531,80	155 866,05	34 524,00
TOTAL	412 783,65	17 531,80	155.866,05	34.524,00

1.3. No exercício em análise a organização obteve os seguintes resultados:

RESULTADOS	31/dez/21	31/dez/20	Δ Valor	Δ %
Resultado antes de depreciações, financiamento e impostos	68 420,57	-37 767,58	106 188,15	281,16%
Resultado operacional (antes de financiamento e impostos)	58 876,34	-39 190,68	98 067,02	250,23%
Resultado financeiro	-326,27	0,00	-326,27	100,00%
Resultado antes de impostos	58 550,07	-39 190,68	97 740,75	249,40%
Imposto sobre o rendimento do período	4 733,38	77,89	4 655,49	5977,01%
Resultado líquido do período	53 816,69	-39 268,57	93 085,26	237,05%

Os dados acima apresentados refletem um desempenho positivo da empresa. Verifica-se um aumento do EBITDA em 281,16%, derivado do aumento do volume de negócios. O crescimento desta rubrica foi acompanhado pelo aumento dos gastos, à exceção de uma pequena diminuição dos fornecimentos e serviços externos, cujo valor foi substituído pelos gastos com pessoal, estritamente necessários para o desenvolvimento de novos produtos/serviços.

Apesar da conjuntura económica dominada pelo desenvolvimento da pandemia da COVID-19, a empresa registou um Resultado Líquido Positivo no montante de 53 816,69 €, um crescimento de 237,05 % face ao ano anterior (conforme quadro seguinte), uma vez mais justificado pelo desenvolvimento de soluções técnicas e projectos na área das tecnologias de informação e comunicação.

1.4. A entidade verificou a seguinte evolução do capital próprio:

CAPITAL PRÓPRIO	31/dez/21	31/dez/20	Δ Valor	Δ %
Capital realizado	100 000,00	100 000,00	0,00	0,00%
Reservas legais	789,63	789,63	0,00	0,00%
Outras reservas	14 100,06	14 100,06	0,00	0,00%
Resultados transitados	-46 385,96	-7 117,39	-39 268,57	-551,73%
Resultado líquido do período	53 816,69	-39 268,57	93 085,26	237,05%

2. Factos relevantes ocorridos após o termo do exercício

A Gerência, até à data da elaboração das presentes demonstrações financeiras, não identificou circunstâncias que possam pôr em causa a continuidade das operações no prazo mínimo de um ano, nomeadamente decorrentes dos desenvolvimentos atuais relacionados com o conflito iniciado na região da Ucrânia, dos quais não se espera impactos que obriguem a Entidade a suspender ou reduzir significativamente a sua atividade.

Assim, a Gerência entende que o pressuposto da continuidade, utilizado na preparação das demonstrações financeiras, se mantém apropriado.

3. Evolução previsível da atividade

A Gerência considera que os resultados obtidos a todos os níveis pela empresa, reforçam a sua estabilidade, quer a nível económico-financeiro, quer a nível da quota de mercado detida, perspectivando-se um crescimento da nova área de negócios da empresa, de forma a alavancar os resultados económicos e financeiros do próximo ano.

4. Breve análise da situação económico-financeira da organização

Em termos de análise de curto prazo, verifica-se um bom nível da generalidade dos indicadores.

4.1. A entidade apresentou a seguinte evolução em termos financeiros:

RÁCIOS FINANCEIROS	Fórmula	31/dez/21	31/dez/20
Debt to equity (estrutura financeira)	Passivo total / Capital próprio	1,11	1,13
Endividamento global	Passivo total / Activo total	0,47	0,53
Solvabilidade	Capital próprio/ Passivo total	0,90	0,88
Solvabilidade total	Activo total / Passivo total	2,14	1,88
Autonomia financeira	Capital próprio / Activo	0,42	0,47

Constata-se que os níveis de Autonomia Financeira e de Endividamento apresentam uma ligeira diminuição, enquanto que o nível de Solvabilidade aumentou, demonstrando a capacidade da empresa em fazer face aos seus compromissos.

- 4.2. No que respeita análise da liquidez (equilíbrio financeiro), a evolução verificada no exercício é apresentada da seguinte forma:

RÁCIOS DE LIQUIDEZ (equilíbrio financeiro)	Fórmula	31/dez/21	31/dez/20
Liquidez geral	Activo corrente / Passivo corrente	1,80	1,81
Liquidez reduzida	(Activo corrente - inventários - activos biológicos - activos não correntes detidos para venda) / Passivo corrente	1,80	1,81
Liquidez imediata	Meios financeiros líquidos / Passivo corrente	1,38	1,51

5. Recursos Humanos

Para o desenvolvimento da nova atividade da empresa, tecnologias da informação, foi necessário proceder a alterações nos recursos humanos da empresa. Pelo que, durante o ano de 2021 foram contratados mais três trabalhadores. De ressaltar, que os Gerentes não são remunerados.

Categoria Profissional	31/dez/21
Diretor Técnico	1
Coordenador de Projeto	1
Programador	2
Analista de Qualidade	1

6. Dívidas à Administração Fiscal e à Segurança Social

A entidade não tem em mora qualquer dívida à Administração Fiscal, à Segurança Social, nem a qualquer outra entidade pública.

7. Existência de negócios entre a sociedade e os seus gerentes/administradores, ao abrigo do artigo 397.º do Código das Sociedades Comerciais

Não existem negócios deste tipo entre a sociedade e os seus legais representantes.

8. Referências não financeiras

O ano 2021 foi marcado pelo desenvolvimento da crise pandémica do vírus Sars-Cov-2. A economia contraiu-se substancialmente, após a implementação de medidas restritivas à atividade económica e confinamentos obrigatórios, e a empresa foi forçada a adaptar-se, nomeadamente na implementação do teletrabalho e na

implementação de medidas de higiene e segurança para proteger os trabalhadores e outros colaboradores, tais como a utilização de máscaras e de desinfetante.

Em termos de impacto no ano de 2021, não foram observados efeitos relevantes da COVID-19 nas métricas económicas e financeiras. Assim, estima-se que a crise económica provocada pela pandemia da COVID-19, posterior ao termo do período analisado, não afete significativamente a situação económica e financeira da empresa, tendo em conta que o ramo de atividade da empresa se encontra nas áreas da consultoria técnico-científica farmacêutica e nas tecnologias de informação.

Não existem aspetos não financeiros relevantes, nomeadamente situações ambientais e laborais que possam pôr em causa a atividade futura da empresa.

9. Proposta de aplicação de resultados

A Gerência propõe que o resultado líquido do exercício no valor de 53 816,69 euros, seja concretizado em resultados transitados e em reservas legais até aos limites mínimos exigidos.

10. Agradecimentos

A Gerência aproveita para agradecer a colaboração prestada por todos os colaboradores, clientes, fornecedores, instituições bancárias e demais entidades que com ela se relacionaram.

Coimbra, 31 de março de 2022

O Conselho de Gerência



Professor Doutor Luís José Proença de Figueiredo Neves



Professor Doutor Francisco José de Batista Veiga



Dra. Catarina Sofia Ventura Parrado Baptista Moniz